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ΘΕΜΑ: « Eιδικός Λογαριασμός του ν.826/78 του Τ.Π.ΑΣ./ΤΑ.Π.Α.Σ.Α. – Ένταξη μελών 

και νέοι όροι και προϋποθέσεις χορήγησης της οικονομικής ενίσχυσης στους 

δικαιούχους -απαιτούμενα δικαιολογητικά-εξέταση αιτημάτων».  

ΣΧΕΤ.: α. ν.826/78 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 84 του ν.5018/2023 (ΦΕΚ 25 Α΄). 

β. Υπ΄αριθ.8000/28/76-δ΄από 15-3-2023  Απόφαση του Υπουργού Προστασίας του 

Πολίτη (ΦΕΚ. 1844 τ. Β’). 

γ. Υπ’ αριθ. 31.10  από  20-07-2023 Απόφαση Δ.Σ του ΤΑ.Π.Α.Σ.Α.(ΑΔΑ:6257ΟΠΠΞ-Α66) 

            

1. Με το άρθρ. 84 του ν.5018/2023 (ΦΕΚ Α΄ 25) έχει τροποποιηθεί το υφιστάμενο νομικό 

πλαίσιο που διέπει τη λειτουργία του Ειδικού Λογαριασμού, προβλέποντας: 

• την ένταξη στον εν λόγω Λογαριασμό νέων μελών, που ασφαλίζονται στους Τομείς 

της τ. Αστυνομίας Πόλεων,  

• τον εξορθολογισμό του πλαισίου χορήγησης της οικονομικής ενίσχυσης στους 

μετόχους του, με νέους όρους (εξαιρετικά σοβαρές παθήσεις - δυσίατα νοσήματα - 

παθήσεις σε διατεταγμένη υπηρεσία κ.α. - βλ. σχετ. παρ. 5 άρθ. 84 του ν.5018/2023).  

2. Επιπλέον, με την ανωτέρω (β’) σχετική, καθορίστηκαν τα απαιτούμενα δικαιολογητικά 

για τη χορήγηση της εφάπαξ οικονομικής ενίσχυσης στους δικαιούχους του Ειδικού 

Λογαριασμού του ν.826/78 του Τ.Π.ΑΣ./ΤΑ.Π.Α.Σ.Α., για παθήσεις –περιστατικά που 

έλαβαν χώρα από 9/2/2023 και έπειτα. 

3. Με την τροποποίηση του ν.826/78, μετά την εκπόνηση αναλογιστικής μελέτης, δεν 

υπήρξε διαφοροποίηση ως προς τη  μηνιαία  εισφορά, η οποία  διατηρείται στο 1‰ 

(0,1%) επί του βασικού μισθού του μετόχου. 

4. Με την υπ’ αριθ. 15.12 από 11-4-2023 , Απόφαση του Δ.Σ. του Ταμείου, αποφασίσθηκε η 

έκδοση της παρούσας εγκυκλίου για ενημέρωση των μετόχων του και με την (γ) σχετική 

αποφασίστηκε η αναθεώρησή της.  

5. Συγκεκριμένα στον Ειδικό Λογαριασμό του ν.826/78 του Τ.Π.ΑΣ./ΤΑ.Π.Α.Σ.Α. όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει, υπάγονται:   

Α. Υποχρεωτικά 

• Όλοι οι αστυνομικοί και πολιτικοί υπάλληλοι, που ασφαλίζονται στους τομείς 

της τέως Χωροφυλακής, για όσο διάστημα είναι εν ενεργεία. 
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• Όλοι οι αστυνομικοί και πολιτικοί υπάλληλοι, που εισέρχονται στην Ελληνική 

Αστυνομία, από 9-02-2023, οι οποίοι ασφαλίζονται στους τομείς της τέως 

Αστυνομίας Πόλεων, για όσο διάστημα είναι εν ενεργεία. 

Β. Προαιρετικά 

• Οι εν ενεργεία αστυνομικοί και πολιτικοί υπάλληλοι, που είναι ασφαλισμένοι 

στους τομείς της τέως Αστυνομίας Πόλεων, με χρόνο πραγματικής υπηρεσίας 

που δεν ξεπερνά τα δέκα (10) έτη έως την έναρξη ισχύος του ν.5018/23 

(ημερομηνία κατάταξης από 10-02-2013). 

 

- Οι ανωτέρω έχουν δικαίωμα υποβολής αίτησης ένταξης στον Ειδικό Λογαριασμό 

μέχρι την 9-8-2023. Η ένταξή τους γίνεται με απόφαση του Δ.Σ. του ΤΑ.Π.Α.Σ.Α., η 

οποία εκδίδεται εντός τριών (3) μηνών από τη λήξη της προθεσμίας για την υποβολή 

της αίτησης ένταξης και η πρόσβασή τους στις παροχές αρχίζει με τη συμπλήρωση 

δύο (2) ετών από την ένταξή τους στον Ειδικό Λογαριασμό.  

- Κατ’ εξαίρεση δεν απαιτείται η συμπλήρωση των δύο (2) ετών στις περιπτώσεις 

πάθησης ή θανάτου που προκλήθηκε σε διατεταγμένη υπηρεσία. 

6. Ειδικότερα, με τη δημοσίευση του ν.5018/2023 (ΦΕΚ 25 Α΄), στο άρθρο 84 «Ειδικός 

Λογαριασμός του Τομέα Πρόνοιας Αστυνομικών (Τ.Π.ΑΣ.) του Ταμείου Πρόνοιας 

Απασχολούμενων στα Σώματα Ασφαλείας (ΤΑ.Π.Α.Σ.Α.) - Τροποποίηση άρθρων 1, 3, 4 και 6 

ν.826/1978», καθορίστηκαν οι δικαιούχοι καθώς και οι νέοι όροι και προϋποθέσεις 

χορήγησης της οικονομικής ενίσχυσης στους μετόχους του Ειδικού Λογαριασμού του 

ν.826/78 του Τ.Π.ΑΣ./ΤΑ.Π.Α.Σ.Α. για παθήσεις –περιστατικά που έλαβαν χώρα από 

9/2/2023 και έπειτα, ως ακολούθως:  

➢ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 

 Δικαιούχοι της εφάπαξ οικονομικής ενίσχυσης που χορηγείται από τον Ειδικό 

Λογαριασμό είναι οι μέτοχοι του. Στην περίπτωση χορήγησης εφάπαξ οικονομικής 

ενίσχυσης λόγω θανάτου μετόχου, δικαιούχοι είναι τα μέλη της οικογένειάς του κατά 

την ακόλουθη σειρά και κατ’ ισομοιρία: 

α. Ο/η σύζυγος και τα τέκνα του θανόντος και ελλείψει τούτων. 

β. Οι γονείς και τα αδέλφια του θανόντος.   

➢ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΕΦΑΠΑΞ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ 

1. Το δικαιούμενο  ποσό (ΔΠ) της  εφάπαξ οικονομικής  ενίσχυσης , ανάλογα με την 

κατηγορία- αιτία εμφαίνεται στον παρακάτω πίνακα 1: 
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Κατηγορία Α: εξαιρετικά σοβαρές παθήσεις, όπως κακοήθη νοσήματα, νεφρική 

ανεπάρκεια, παθήσεις για τις οποίες ο ασθενής υποβλήθηκε σε 

μεταμόσχευση, καθώς και παθήσεις που προκαλούν αναπηρία 

ποσοστού άνω του εξήντα επτά τοις εκατό (67%), του μετόχου ή 

μέλους της οικογένειάς του. 

  Στην ίδια κατηγορία δύνανται να ενταχθούν και άλλες παθήσεις μετά 

από αξιολόγηση του θεράποντα ιατρού και έγκριση του Δ.Σ. του 

Ταμείου. Στις περιπτώσεις αυτές δύναται να ζητηθεί και η γνώμη 

ιατρού της Διεύθυνσης Υγειονομικού της ΕΛ.ΑΣ.. 

Κατηγορία Β: δυσίατα νοσήματα του μετόχου ή μέλους της οικογενείας του, 

σύμφωνα με την υπό στοιχεία Υ1/Γ.Π./ οικ. 16884/12.10.2001 

απόφαση του Υπουργού Υγείας και Πρόνοιας (Β’ 1386). 

Κατηγορία Γ:  παθήσεις του μετόχου σε διατεταγμένη υπηρεσία, πλην αυτών που 

εντάσσονται στις κατηγορίες  Α’ ή Β’.  

Κατηγορία Δ: υποβοηθούμενη αναπαραγωγή του μετόχου ή συζύγου του, με 

εξωσωματική γονιμοποίηση ή άλλης μεθόδου γονιμοποίησης και 

εφόσον το συνολικό ετήσιο οικογενειακό εισόδημα του μετόχου δεν 

ξεπερνά τις πενήντα χιλιάδες (50.000) ευρώ. 

Κατηγορία Ε: θεομηνία ή φυσικό φαινόμενο, όπως σεισμός, πυρκαγιά και 

πλημμύρα, ή άλλο σοβαρό συμβάν με αποτέλεσμα να υποστεί ζημία 

η κατοικία ή η οικοσκευή ή το όχημα του μετόχου και να περιέλθει 

αυτός σε δυσχερή οικονομική θέση. Απαραίτητη προϋπόθεση είναι, η 

κατοικία που έχει υποστεί τη ζημιά να αποτελεί την πρώτη κατοικία 

και το μοναδικό ακίνητο της οικογένειας του μετόχου. Στην 

περίπτωση μετόχου που δεν κατέχει ακίνητα και διαμένει σε 

μισθωμένη κατοικία, δύναται η αίτηση για οικονομική ενίσχυση να 

αφορά ζημιές στην οικοσκευή. Σε περίπτωση ζημίας σε όχημα, αυτό 

πρέπει να είναι το μοναδικό όχημα ιδιοκτησίας της οικογένειας του 

μετόχου. 

Κατηγορία ΣΤ: θάνατος  μετόχου, του συζύγου του ή ανήλικου τέκνου. 

 

2. Στο Δικαιούμενο Ποσό (ΔΠ) της εφάπαξ οικονομικής ενίσχυσης  του πίνακα 1, θα 

γίνεται προσαύξηση σύμφωνα με τα παρακάτω κριτήρια: 

I. Αριθμός ημερών απουσίας από την υπηρεσία 

Δίνεται μια προσαύξηση (Πρ1) στο δικαιούμενο ποσό (ΔΠ) ανάλογα με το 

διάστημα απουσίας του μετόχου από την υπηρεσία για τις κατηγορίες Α΄ έως Δ΄,  

σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα: 
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II.  Εισοδηματικά κριτήρια 

Δίνεται μια προσαύξηση (Πρ2) στο δικαιούμενο ποσό (ΔΠ), ανάλογα με το 

ετήσιο κατά κεφαλήν εισόδημα του αιτούντος, για τις κατηγορίες Α΄ έως Ε΄, 

σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα: 

 

Το κατά κεφαλήν εισόδημα του αιτούντος υπολογίζεται ως το πηλίκο που 

προκύπτει από τη διαίρεση του ετήσιου οικογενειακού εισοδήματος της 

τελευταίας φορολογικής δήλωσης πριν από το έτος που συνέβη το γεγονός, για 

το οποίο αξιώνεται οικονομική ενίσχυση, με τον συνολικό αριθμό των μελών της 

οικογένειας του αιτούντος. 

Η προσαύξηση (Πρ2) δεν ισχύει για την κατηγορία ΣΤ΄. 

 

III. Διατεταγμένη Υπηρεσία  

 Στις κατηγορίες Α, Β’ και ΣΤ΄ του πίνακα 1, εφόσον ο μέτοχος βρισκόταν σε 

διατεταγμένη υπηρεσία κατά τον χρόνο πρόκλησης της πάθησης, του νοσήματος 

ή του θανάτου, καθώς και στην κατηγορία Γ΄ του πίνακα 1 ορίζεται ποσοστό 

προσαύξησης (Πρ3), αν η πάθηση, το νόσημα ή ο θάνατος, αντίστοιχα, επήλθαν 

εξαιτίας της διατεταγμένης υπηρεσίας ή δεν επήλθαν εξαιτίας αυτής, σύμφωνα 

με τον παρακάτω πίνακα 4. 

 

Η προσαύξηση (Πρ3) δεν ισχύει για τις κατηγορίες Δ’ και Ε’. 

 

IV. ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΦΑΠΑΞ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ 

• Το ποσό της εφάπαξ οικονομικής ενίσχυσης που χορηγείται στον μέτοχο του 

Ειδικού Λογαριασμού, ή στους δικαιούχους αιτία θανάτου του μετόχου, 

προκύπτει από τον κατωτέρω τύπο:  

 Χορηγούμενο Ποσό (ΧΠ) = Δικαιούμενο για κάθε κατηγορία  του πίνακα 

1 ποσό (ΔΠ) + προσαυξήσεις των περ. Ι,ΙΙ  και ΙΙΙ  ,  ήτοι:  ΧΠ=ΔΠ + 

Πρ1+ Πρ2+ Πρ3 
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• Κάθε μέτοχος του Ειδικού Λογαριασμού μπορεί να αιτηθεί την ως άνω 

εφάπαξ οικονομική ενίσχυση μία (1) φορά για την ίδια πάθηση ή νόσημα. 

• Η χορήγηση εφάπαξ οικονομικής ενίσχυσης λόγω θανάτου της κατηγορίας 

ΣΤ΄ του πίνακα 1 αποκλείεται σε περίπτωση που οι δικαιούχοι έχουν λάβει 

αντίστοιχη παροχή από τον Κλάδο Υγείας του ΤΑ.Π.Α.Σ.Α..  

 

7. Τα δικαιολογητικά για τη χορήγηση της εφάπαξ οικονομικής ενίσχυσης του Ειδικού 

Λογαριασμού  του ν.826/78  Τ.Π.ΑΣ. του ΤΑ.Π.Α.Σ.Α., της παραγράφου 6 της 

παρούσας, στους δικαιούχους αυτής, όπως καθορίστηκαν με το άρθρο 2 της ως άνω (β’) 

σχετικής είναι τα εξής: 

I.  ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ: 

α) Αίτηση. 

β) Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης. 

γ) Αντίγραφα Δήλωσης Φορολογίας Εισοδήματος (Ε1) και Εκκαθαριστικού Σημειώματος/ 

Πράξης Διοικητικού Προσδιορισμού Φόρου, του προηγούμενου φορολογικού έτους 

που συνέβη το γεγονός, για το οποίο αξιώνεται οικονομική ενίσχυση. Στην περίπτωση 

υποβολής χωριστής Δήλωσης συζύγων Φορολογίας Εισοδήματος, απαιτείται η 

προσκόμιση αντιγράφων Δηλώσεων και Εκκαθαριστικών Σημειωμάτων και των δύο 

συζύγων.  

δ) Διεθνής Αριθμός Τραπεζικού Λογαριασμού (IBAN) του δικαιούχου. Στην περίπτωση 

ανήλικου δικαιούχου, απαιτείται ο IBAN του ασκούντος την επιμέλεια γονέα ή 

επιτρόπου αυτού. 

ε) Υπεύθυνη Δήλωση του άρθρου 8 του ν.1599/1986 (Α' 75) περί παροχής συγκατάθεσης 

ως προς την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, για τη χορήγηση της 

οικονομικής ενίσχυσης του Ειδικού Λογαριασμού του Τ.Π.ΑΣ., από άλλα πλην του 

αιτούντος πρόσωπα που, από τα λοιπά προσκομιζόμενα δικαιολογητικά, προκύπτει ότι 

τυγχάνουν υποκείμενα επεξεργασίας τέτοιων δεδομένων και έχουν συμπληρώσει το 

15ο έτος της ηλικίας τους.  

 

  ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ  

• Για τις ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ Α΄ έως και Δ΄ του πίνακα  1 απαιτούνται, ανά περίπτωση, 

επιπλέον:  

α) Ιατρική βεβαίωση Δημόσιου Νοσοκομείου ή Ιδιωτικού Νοσηλευτικού Ιδρύματος ή 

ιδιώτη ιατρού, από την οποία να προκύπτει με ακρίβεια η πάθηση του μετόχου ή 

μέλους της οικογένειάς του. 

β)  Γνωστοποίηση Αποτελέσματος Πιστοποίησης Αναπηρίας (Γ.Α.Π.Α.) από τις 

υγειονομικές επιτροπές που υπάγονται στο Κέντρο Πιστοποίησης Αναπηρίας 

(ΚΕ.Π.Α.) του Ηλεκτρονικού Εθνικού Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (e-Ε.Φ.Κ.Α.), 

από την οποία να προκύπτει το ποσοστό αναπηρίας του μετόχου ή του μέλους της 

οικογένειάς του. 

γ) Βεβαίωση από την Υπηρεσία του μετόχου, για τον συνολικό αριθμό των ημερών, 

που  απουσίασε από την εργασία του, εξαιτίας των επικαλούμενων στην Αίτησή του 

λόγων. 
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δ) Αντίγραφο Πορίσματος Ένορκης Διοικητικής Εξέτασης (Ε.Δ.Ε.) ή Προκαταρκτικής 

Διοικητικής Εξέτασης (Π.Δ.Ε.) ή βεβαίωση της Υπηρεσίας, εφόσον ο τραυματισμός 

επήλθε σε διατεταγμένη υπηρεσία. 

 

• Για την ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Ε΄ του  πίνακα  1, απαιτούνται, ανά περίπτωση, επιπλέον :   

α) Βεβαίωση αρμόδιου φορέα που επιλήφθηκε του συμβάντος, από την οποία να 

προκύπτει ότι έλαβε χώρα η θεομηνία ή το φυσικό φαινόμενο ή άλλο σοβαρό 

συμβάν, καθώς και η ζημία που προκλήθηκε εξαιτίας αυτού. 

β) Αντίγραφο Βεβαίωσης Δηλωθείσας Περιουσιακής Κατάστασης (Ε9), σε περίπτωση 

ζημιάς ιδιόκτητης  κατοικίας μετόχου, από την οποία να προκύπτει ότι αποτελεί την 

πρώτη κατοικία της οικογένειας του μετόχου. 

γ) Αντίγραφο Μισθωτηρίου Συμβολαίου, σε περίπτωση ζημιάς σε οικοσκευή 

μισθωμένης κατοικίας του μετόχου. 

 

• Για την ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ  ΣΤ΄ του πίνακα 1, απαιτείται επιπλέον Ληξιαρχική Πράξη 

θανάτου και εφόσον η υποβαλλόμενη Αίτηση αφορά σε θάνατο μετόχου, απαιτείται 

επιπρόσθετα: 

α) Πιστοποιητικό εγγυτέρων συγγενών. 

β) Βεβαίωση Αριθμού Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης (ΑΜΚΑ) δικαιούχου, εφόσον 

αυτός δεν προκύπτει απευθείας από το Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης. 

γ) Αντίγραφο Πορίσματος Ένορκης Διοικητικής Εξέτασης (Ε.Δ.Ε.) ή Προκαταρκτικής 

Διοικητικής Εξέτασης (Π.Δ.Ε.) ή βεβαίωση της Υπηρεσίας, εφόσον ο θάνατος 

επήλθε σε διατεταγμένη υπηρεσία. 

δ) Βεβαίωση από τον Κλάδο Υγείας του ΤΑ.Π.Α.Σ.Α. περί μη χορήγησης από αυτόν, 

εφάπαξ οικονομικής ενίσχυσης ή περί μη υποβολής αίτησης για χορήγηση από 

αυτόν εφάπαξ οικονομικής ενίσχυσης, για το ίδιο συμβάν (αναζητείται αυτεπάγγελτα 

από την αρμόδια Υπηρεσία του Ταμείου). 

 

8.  Για Παθήσεις-Περιστατικά που έλαβαν χώρα έως και την 8/2/2023, η εξέτασή τους 

θα καταλαμβάνεται από το προϊσχύον νομικό πλαίσιο του Ν. 826/1978 (ΦΕΚ. 194 τ. 

Α’), όπως συμπληρώθηκε με τον Ν.1539/1985 (ΦΕΚ. 64, τ. Α’) και με το άρθρο 137 

του Ν.4483/2017 (ΦΕΚ 107 τ. Α’): 

«Άρθρο 3  

Δικαιούχοι 

1. Δικαιούχοι εφάπαξ οικονομικής ενισχύσεως εκ του λογαριασμού τούτου, είναι οι οικογένειες 

των εν καιρώ ειρήνης σε διατεταγμένη ή μη, φονευομένων, αποβιούντων ή εξαφανιζομένων 

μετόχων αρμοδιότητος Χωροφυλακής, κατά την ακόλουθο σειρά προτεραιότητας και κατ’ 

ισομοιρία σε κάθε μία από τις παρακάτω περιπτώσεις: 

α)  Η σύζυγος, τα ανήλικα άρρενα τέκνα, τα ενήλικα πλην άπορα και ανίκανα προς εργασία 

τέκνα και οι άγαμες θυγατέρες. 

β) Οι γονείς, οι ορφανές πατρός άγαμες αδελφές και οι ορφανοί πατρός ανήλικοι άρρενες 

αδελφοί. 

2. Προκειμένου περί εξαφανιζόμενων, η υπό του παρόντος προβλεπόμενη οικονομική ενίσχυση 

καταβάλλεται εφόσον τελεσιδικίσει η απόφαση περί της αφάνειας. 

3. Δικαιούχοι εφάπαξ οικονομικής ενίσχυσης είναι και εκείνοι από τους αναφερόμενους στο 

άρθρο 1 παρ. 2 του παρόντος, οι οποίοι αντιμετωπίζουν ιδιαίτερα σοβαρές οικονομικές 

δυσχέρειες, οι οποίες οφείλονται: 
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α)  Σε ανικανότητα λόγω τραυματισμού ή πάθησης που επήλθε κατά την υπηρεσία. 

β) Σε βαρειά νόσο των ίδιων ή μέλους της οικογένειάς τους, για τη θεραπεία της οποίας 

απαιτείται μεταφορά στο εξωτερικό ή η αντιμετώπισή της απαιτεί πρόσθετες δαπάνες πέραν 

εκείνων που καλύπτονται από τους ασφαλιστικούς φορείς. 

γ) Σε θεομηνίες ή άλλο σοβαρό ατύχημα με αποτέλεσμα να περιέλθουν σε δυσχερή οικονομική 

θέση. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Τ.Ε.Α.Π.Α.Σ.Α (νυν ΤΑ.Π.Α.Σ.Α) κρίνει βάσει των 

δικαιολογητικών που  υποβάλλονται από τον αιτούντα  που ζητά οικονομική 

ενίσχυση, αν αυτός έχει πράγματι περιέλθει σε ένδεια και έχει ανάγκη αυτής της 

ενίσχυσης και αποφασίζει αναλόγως αν θα εγκρίνει ή θα απορρίψει το αίτημά του. 

Το ύψος παροχής της  οικονομικής ενίσχυσης εναπόκειται στην κρίση του Δ.Σ. (Διοικητικού 

Συμβουλίου)  του  ΤΑ.Π.Α.Σ.Α , μετά από αίτηση του ενδιαφερόμενου , με βάση τα 

παραστατικά που προσκομίζονται, αφού συνεκτιμηθούν επιπλέον η οικογενειακή κατάσταση - 

ημέρες απουσίας – οικογενειακό εισόδημα του μετόχου κ.α, με μέγιστο ποσό ενίσχυσης το 

ποσό που εμφαίνεται στον παρακάτω πίνακα ,  ανάλογα με το βαθμό του ασφαλισμένου. 

 

 

9. Τα δικαιολογητικά για τη χορήγηση της εφάπαξ οικονομικής ενίσχυσης του Ειδικού 

Λογαριασμού  του ν.826/78  Τ.Π.ΑΣ. του ΤΑ.Π.Α.Σ.Α., της παραγράφου 8 της παρούσας, 

στους δικαιούχους αυτής , όπως περιγράφονται παραπάνω και καθορίζονται από το Π.Δ 

145/17 είναι τα εξής: 
 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ: 

α) Αίτηση.  

β) Αντίγραφο Φύλλου Μητρώου (Α' Μέρος-Στρατολογικές Μεταβολές). 

γ) Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης.  

δ) Αντίγραφο Φορολογικής Δήλωσης ή Εκκαθαριστικού της Δ.Ο.Υ. 

ε) Αναλυτικό Σημείωμα Αποδοχών.  
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στ) Γνωμάτευση της Διεύθυνσης Υγειονομικού του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας ή άλλου 

Κρατικού Νοσοκομείου με ιστορικό της ασθένειας ή εγκριτική απόφαση του Υπουργείου 

Υγείας για μετάβαση στην αλλοδαπή (αφορά μόνο στις περιπτώσεις μετάβασης στην 

αλλοδαπή).  

ζ) Αιτιολογημένη γνωμάτευση της πρωτοβάθμιας Υγειονομικής Επιτροπής της οικείας 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης ή της ΑΣΥΕ, από την οποία να προκύπτει το ποσοστό 

ανικανότητας του μετόχου. 

 η) Ιατρική βεβαίωση Κρατικού Νοσοκομείου ή Ειδικού Νοσηλευτικού Ιδρύματος ή ιδιώτη 

ιατρού, από την οποία να προκύπτει με ακρίβεια η πάθηση του δικαιούχου ή μέλους της 

οικογένειάς του. 

 θ)  Αποδεικτικά έγγραφα πρόσθετων δαπανών και υπεύθυνη δήλωση του αιτούντος ότι αυτά δεν 

καλύφθηκαν από άλλους ασφαλιστικούς φορείς. Τα δικαιολογητικά αυτά δεν απαιτούνται 

σε περιπτώσεις σοβαρής ασθένειας (δυσίατα νοσήματα), ιδίου ασφαλισμένου ή μελών της 

οικογένειάς του, σύμφωνα με την υπ' αριθ. Υ1/Γ.Π./οικ. 16884 απόφαση του Υπουργού 

Υγείας (Β' 1386).  

ι) Εμπεριστατωμένη έκθεση υποβαλλόμενη από την αρμόδια Διεύθυνση Αστυνομίας, από την 

οποία να προκύπτει με κάθε λεπτομέρεια η θεομηνία ή άλλο σοβαρό ατύχημα που έχει ως 

αποτέλεσμα την περιέλευση του μετόχου σε δυσχερή οικονομική θέση, τα πρόσωπα που 

επλήγησαν και αν αυτά έχουν ανάγκη την εφάπαξ οικονομική ενίσχυση. 

ια)  Ληξιαρχική Πράξη θανάτου, όταν συντρέχει περίπτωση.  

ιβ) Αντίγραφο Πορίσματος Ε.Δ.Ε. ή Π.Δ.Ε. ή βεβαίωση της Υπηρεσίας, από την οποία να 

προκύπτει, ότι ο τραυματισμός ή ο θάνατος αντίστοιχα, επήλθε σε διατεταγμένη υπηρεσία.  

ιγ) Οποιοδήποτε δικαιολογητικό σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία από το οποίο να 

αποδεικνύεται η δυσχερής θέση στην οποία έχει περιέλθει ο αιτών. 

ιδ)  Υπεύθυνη Δήλωση του άρθρου 8 του ν.1599/1986 (Α' 75) περί παροχής συγκατάθεσης ως 

προς την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, για τη χορήγηση της 

οικονομικής ενίσχυσης του Ειδικού Λογαριασμού του Τ.Π.ΑΣ., από άλλα πλην του 

αιτούντος πρόσωπα που, από τα λοιπά προσκομιζόμενα δικαιολογητικά, προκύπτει ότι 

τυγχάνουν υποκείμενα επεξεργασίας τέτοιων δεδομένων και έχουν συμπληρώσει το 15ο 

έτος της ηλικίας τους. 

 

➢      Ιδιαίτερη προσοχή εφίσταται κατά την συμπλήρωση της αίτησης για τη χορήγηση  

εφάπαξ οικονομικής ενίσχυσης για την περίπτωση θανάτου. Για το θάνατο μέλους της 

οικογένειας  του μετόχου με ημερομηνία θανάτου έως και την 8/2/2023 , δεν μπορεί να 

χορηγηθεί η εφάπαξ οικονομική ενίσχυση στον μέτοχο, σύμφωνα με τα όσα 

αναφέρονται στην παρ. 8 της παρούσης.  

 

10. Διευκρινίζεται ότι κάθε απαίτηση για οποιοδήποτε λόγο από τον Ειδικό Λογαριασμό του 

ν.826/78 του Τ.Π.ΑΣ./ΤΑ.Π.Α.Σ.Α., πέραν της πενταετίας από τη στιγμή που γεννάται 

το δικαίωμα, παραγράφεται. 

 

11. Οι Αιτήσεις για προαιρετική ένταξη των ενδιαφερομένων ασφαλισμένων στους τομείς 

της τ. Αστυνομίας Πόλεων,  με χρόνο πραγματικής υπηρεσίας που δεν ξεπερνά τα δέκα 

(10) έτη έως την έναρξη ισχύος του ν.5018/23  (ημερομηνία κατάταξης από 10-02-
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2013), να αποστέλλονται στο Ταμείο μας, μέσω Police On Line(PοL) ή με 

οποιοδήποτε άλλο πρόσφορο μέσο, έως την 9-8-2023 (λήξη του δικαιώματος υποβολής  

αίτησης ένταξης στον Ειδικό Λογαριασμό). 

 

12.  Επίσης, οι αιτήσεις για τη χορήγηση της εφάπαξ οικονομικής ενίσχυσης του εν λόγω 

Ειδικού Λογαριασμού με τα απαραίτητα δικαιολογητικά μπορούν να υποβάλλονται στο 

Ταμείο μας με τους παρακάτω τρόπους: 

• μέσω του συστήματος Poilce on Line (POL) (Τα δικαιολογητικά θα σκανάρονται και 

θα αποστέλλονται σε ένα ενιαίο αρχείο) 

• ταχυδρομικώς με συστημένη αλληλογραφία (στην Διεύθυνση: Βερανζέρου 48, 

Τ.Κ.10438, Αθήνα) 

• με αυτοπρόσωπη κατάθεση, στην έδρα του Ταμείου: Βερανζέρου 48, Τ.Κ.10438,  

Αθήνα. 

 

13. Τα σχετικά έντυπα (αίτηση - δήλωση), είναι αναρτημένα στην επίσημη ιστοσελίδα του 

ΤΑ.Π.Α.Σ.Α., ήτοι  http://tapasa.gr/index.php/klados-pronoias/eidikos-logariasmos 

                                                                                                 
                                                                                                          O  Διευθυντής   

                                                                                                            Ασφάλισης Παροχών  
 

                                                                                                             Τ.Σ.Υ. 
 

                                                                                                             Θεόδωρος ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ 
                                                                                                            Αρχιπύραρχος  

 

 

http://tapasa.gr/index.php/klados-pronoias/eidikos-logariasmos

